

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 pts.

Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

LA PLAGA SOCIAL DEL PARO FORZOSO

La magnitud alcanzada en la Gran Bretaña por el problema de los desocupados, problema que se cierne amenazador en el horizonte de varios pueblos, pero de manera especial y dramática sobre aquella nación, nos ha incitado a pedir la opinión de un representante autorizado de cada una de las dos tendencias principales de la actual vida política inglesa. Hoy insertamos el parecer del más conspicuo portavoz del conservadurismo, Mr. Winston Churchill, que ha resumido para nuestros lectores sus ensayos sobre la cuestión. En un próximo número publicaremos el punto de vista del laborismo.—(N. de la R.)

Pocos espectáculos han llamado más la atención del mundo—hasta en un período tan cuajado de acontecimientos como el de estos últimos años—cual el de la Gran Bretaña, atormentada por el problema del paro forzoso. Esta plaga, sin duda cruel, pero al mismo tiempo limitada en sus efectos, ha sido artificialmente ampliada, por varios fines y razones, hasta alcanzar una importancia desproporcionada con su repercusión verdadera en nuestra vida y economía nacionales.

El paro forzoso existe en todos los países industriales; ya existió siempre en la Gran Bretaña, en mayor o menor grado. Pero en época reciente ha sido objeto de una verdadera inflación, por motivos que describiré más adelante, y las estadísticas de los obreros parados han sido explotadas repetidamente por los diversos partidos para fines políticos y electorales.

En las últimas elecciones sobre todo, estimo que se ha abusado de este tópico, prometiendo acabar con el paro forzoso por medios casi mágicos, explotando el natural deseo de los electores con esas promesas demagógicas, que luego no ha sido posible cumplir. Si alguien hubiera dicho—como lo hago yo aquí—que el único remedio consiste en trabajo y constancia, en ahorro y previsión, en cooperación leal y buena voluntad entre las diferentes clases sociales, en una disciplina social estricta contra la pereza, la negligencia y la ineptitud, juntamente con una aplicación perseverante de todos los recursos de la ciencia y de la inteligencia a la industria, el sufragio hubiera hablado así, sólo hubiera conseguido hacerse impopular.

El paro forzoso es una enfermedad social moderna, en el sentido de que sólo recientemente los "médicos" han empezado a recoger datos y estadísticas sobre su etiología, y tratado de cobrar honorarios para su curación. No es, desde luego, la única enfermedad moderna, ni quizás la más mortífera. El automovilismo por sí solo mata a 10.000 y mutila a un cuarto de millón de nuestros compatriotas cada año. Pero el paro forzoso es un tema político; es un mal que se ha convertido en obsesión para casi todos los ingleses que constantemente tienen la vista fija en el termómetro de la estadística semanal.

En las últimas elecciones, socialistas y liberales rivalizaron en sus ataques al Gobierno conservador por no haber resuelto ese gran problema. Cada uno de ellos prometía resolverlo desde el Poder con su peculiar panacea. En las próximas elecciones se cambiarán, sin duda, los papeles. Yo recuerdo con qué dolor examinaba las cifras semanales de los desocupados mientras fui ministro de Hacienda, sabiendo la ventaja que nuestros adversarios políticos sacarían de cualquier aumento en sus totales. Hoy veo a otros desgraciados torturándose a su vez de la misma manera. Veo también cómo John Bull, hasta ahora prototipo de la seriedad británica, se ha convertido en un verdadero histerismo, torturado por el complejo de pobreza; mientras el bienestar general de todas las clases sociales del pueblo británico se eleva constantemente; mientras sostenemos la mayor carga financiera y social del mundo; mientras nuestro Estado reúne todavía 500 millones de libras de ingresos y paga 355 millones de libras para la sola amortización de sus deudas; mientras se mantiene en nuestro país el nivel de salarios más elevado de Europa; mientras continuamos exportando el doble de artículos manufacturados por habitante que cualquier otro país, y construimos el año pasado la mitad de los barcos del mundo entero.

Mientras la atención de la Gran Bretaña se halla así clavada en las estadísticas semanales de los desocupados, la observación del extranjero se concentra sobre los aspectos políticos y sociológicos del socorro a los parados. He explicado en otro lugar, en un ensayo más extenso que este artículo, cómo las cifras de los verdaderos desocupados aumentan artificialmente, y de modo considerable, por un fenómeno relativamente reciente. Así como en otro tiempo el obrero o el empleado que se encontraba temporalmente parado, por un período breve, se resistía a inscribirse en el registro del seguro social, hoy día todos acuden al socorro, aun sabiendo que su holganza sólo tiene un carácter breve y transitorio, muchas veces concertado de acuerdo con el patrono, debido a la depresión industrial que afecta al mundo entero.

Así vemos que después de unas vacaciones aumenta considerablemente el número de parados que disfrutan hoy en el registro de seguros sociales, hoy día todos acuden al socorro, aun sabiendo que su holganza sólo tiene un carácter breve y transitorio, muchas veces concertado de acuerdo con el patrono, debido a la depresión industrial que afecta al mundo entero.

Hay que distinguir, además, entre aquellos obreros y empleados que durante mucho tiempo han estado pagando su cuota al seguro social, y sólo recuperan aquella contribución durante un período de paro transitorio; y aquellos otros que no llegaron a pagar cuota por no haber hallado ocupación desde que alcanzaron la edad legal de participar en el socorro.

Un Gobierno que fuera lo bastante fuerte para elevarse encima de las corrientes electorales que rodean este problema habría de trazar una línea bien definida entre estas dos clases, entre el seguro permanente dicho y el socorro. Las

Una nota de la Juventud Republicana Radical Socialista sobre la reforma de la Enseñanza

Madrid 29.—La Juventud Republicana radical socialista ha dirigido una nota a la Prensa diciendo que, ante los reiterados ataques de que se hace objeto a la enseñanza del Estado por parte de los Cuerpos consultivos, cabe hacerse una pregunta: ¿Es lícito que estos Cuerpos estatuidos, por ser garantía de perfección y avance en la enseñanza oficial, aconsejen reformas que la degradan y retrotraen a tiempos preteritos? No; esto es un verdadero sabotaje de la enseñanza del Estado.

Asimismo no es justo afirmar que el Estado no puede acometer el problema de la enseñanza por insuficiencia económica, mostrándose como se muestra tan prodigo con algunas instituciones de enseñanza privada y no pocos servicios públicos inútiles e improductivos.

Esta entidad utilizará cuantos medios estén a su alcance para implantar una enseñanza estatal laica, única, abierta exclusivamente a la inteligencia, gratuita en sus diversos grados.

REUNION DEL PLENO MUNICIPAL Se designa a los concejales que han de formar parte de la Comisión Liquidadora del Certamen

Un debate sobre el tema de la pots Exposición y la labor de los liquidadores

Bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Halcón, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento el Pleno municipal extraordinario. Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

A continuación fué provista en don José Casquero la vacante producida por excusa del concejal don Nicanor Balbontin. Seguidamente tomó posesión del cargo el señor Casquero, dándole el alcalde la bienvenida con palabras afectuosas.

Después se dió cuenta del dictamen relativo a la designación de los doce concejales que deberán representar al Ayuntamiento en la Comisión liquidadora de la Exposición Ibero-Americana. Por el secretario se dió lectura a la real orden que trata del particular.

El señor Illanes dijo que a pesar de estar conforme con la opinión manifestada por el Cabildo, quería, sin embargo, expresar su pensamiento de que la Corporación municipal debía haber tenido formado ya su criterio antes de la promulgación de la real orden sobre la Comisión

UN HERIDO

José García Peña, de veinte años, que habita en Perras, 20, fué asido en la casa de socorro de San Lorenzo de contusiones en distintas partes del cuerpo.

Manifestó que se le había caído de un individuo llamado Gregorio, conocido por el Niño de Fabián el de Triana.

Añade José que llevaba en la mano un billete de cien pesetas y se lo arrebató en calle Joaquín Costa el Niño de Fabián, a quien acompañaban dos sujetos que el perjudicado no conoce.

Cogió José a uno de ellos y entonces el Niño lo agredió con un cuchillo, dándole golpes con el codo con el puño.

Este número ha sido visado por la censura

La Necrópolis romana de Carmona

Ayer se firmó la escritura de cesión al Estado

En ella existen restos de estucos romanos y se exhibe la hermosa escultura acacia de Sevilla. Por último, en la disposición oficial en que el Estado acepta la donación, se hace resaltar la indiscutible importancia del donativo y se expresa la gratitud que debe la Nación al señor Bonsor.

También se reserva al desprendido de la dirección técnica, sin retribución, de cuantos trabajos se realicen en la Necrópolis.

Sería además de justicia que el Estado hiciera patente aquella gratitud, concediendo al señor Bonsor la distinción honorífica a que se ha hecho tan acreedor.

Nuestros plácemes a cuantos han intervenido en el particular de la cesión de que se trata, y muy principalmente a nuestro querido amigo el esclarecido señor Angulo Iñiguez, cuyas gestiones han obtenido un resultado tan beneficioso y eficaz.

El espléndido donativo del honorable súbdito inglés Mr. Bonsor, significa, aparte de la importancia que tiene como valor arqueológico, la cesión del fruto, que representa más de cuarenta años de estudios y excavaciones realizados por aquel señor durante más de media vida de afanes, de trabajos y de sacrificios económicos.

Con la Necrópolis se ceden al Estado todos los terrenos en que se comprende y las edificaciones y el Museo con toda su riqueza arqueológica, que hasta ayer han sido de la propiedad de Mr. Bonsor, más el usufructo de la parte correspondiente a don Juan Fernández López, distinguido arqueólogo de Carmona, que había sido legado por el mismo a Mr. Bonsor.

Dispuso en su testamento el referido señor Fernández López, que en el caso de que Mr. Bonsor cediera su propiedad de la Necrópolis al Estado, el usufructo de la suya que legaba a su compañero, llevarse el mismo destino, y por ello la cesión ha podido hacerse por la totalidad del monumento.

Los títulos de propiedad alcanzados al año 1884, siendo los más recientes del 97.

Los del descubrimiento de la Necrópolis se elevan al 1863, al realizarse obras para la apertura de un camino por aquel lugar.

Posteriormente, don Juan Fernández López y Mr. Bonsor, llevaron a cabo excavaciones en mayor escala, luego de haber adquirido los terrenos donde suponían que estaba la Necrópolis.

Por el año de 1885 ya se habían descubierto más de 200 tumbas, y posteriormente, una hermosísima familiar, denominada el Templo, en parte de la cantera de Delia, de

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Mañana se posesionará el conde de Halcón de la presidencia de la Comisión liquidadora del Certamen.

El alcalde, señor conde de Halcón, terminado el Pleno, recibió a los periodistas, dándole cuenta de lo que hace varios días le había visitado una Comisión de vecinos del barrio de Triana para protestar de la existencia de una charca en las proximidades del barrio, en la carretera de Huelva y en el sitio conocido por Las Lomas.

Seguidamente se ordenó al Cuerpo de bomberos que, bajo la dirección del teniente de alcalde señor Mensaque, destruyera con la mayor urgencia aquel foco de infección, desapareciendo éste después de veinticuatro horas de trabajo.

Ahora se realizan gestiones para que los propietarios de aquellos terrenos los rellenen por el procedimiento que crean conveniente, a fin de que no vuelva a reproducirse el mal destruido.

Igual procedimiento se seguirá en adelante con todas las charcas de los alrededores de la población que sean susceptibles de ello.

Acompañado del arquitecto señor Arévalo, el alcalde ha visitado el

sector de Santa Catalina, acordando las obras necesarias para dar paso por la parte estrecha, decidiéndose por ahora la construcción de unas aceras que eviten en lo posible el peligro que supone para los transeúntes la circulación de vehículos por aquellas calles.

El alcalde dijo ayer mañana una visita de inspección al Instituto de Puericultura y al albergue de mendigos, encontrando ambos edificios en lamentables condiciones, ocupándose ahora de estudiar el modo de trasladarlos con la mayor brevedad.

El alcalde quiere expresar públicamente su agradecimiento a los señores concejales por su puntual asistencia al Pleno municipal, muy de estimar si se tiene en cuenta que muchos de ellos han tenido que venir a Sevilla desde los puntos donde veranean exclusivamente con tal objeto.

Mañana tomará posesión el alcalde de la presidencia de la Comisión liquidadora del Certamen, para la cual ha sido designado por el Gobierno de S. M.

GOBIERNO CIVIL SOCIEDAD

El Real Aero Club de Andalucía solicita se le considere como entidad cultural.—Nombramientos de real orden de alcalde y tenientes de alcalde de la Algaba.—Capítulo de visitas.—Ordenes severas sobre la estancia en el callejón durante las corridas.

La Junta provincial de Transportes. Últimamente dijo el gobernador a los reporteros que había dado órdenes oficiales, manifestando que el efecto había conferenciado con el comisario jefe de Policía, don Ricardo Castro, para no permitir que permaneciera en el callejón durante los espectáculos taurinos otras personas que aquellas que por sus cargos sea necesaria su estancia en el mismo.

El general Fernández Barreto Comendador de la Legión de Honor. El Gobierno francés ha nombrado comendador de la Legión de Honor al general don Antonio Fernández Barreto, gobernador militar de esta plaza y director de la Real Academia de Buenas Letras.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Fernández Barreto por tan preciada distinción unimos la nuestra muy sincera.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Desde Jerez se han trasladado a Madrid los duques de Abrantes.

Por real decreto se ha autorizado a doña María de la Encarnación Urquijo y Ussia, marquesa de Fontalba, y condesa de la Alameda, para ceder este último título a su hijo don Francisco de Cubas y Urquijo.

Se ha concedido el título de conde de Larrea a don Mariano Foronda y González, marqués de Foronda, jefe del Arma de Caballería y comisario regio de la Exposición de Barcelona.

Se han trasladado a Zaráuz los condes de los Andes.

Ha marchado a Castellón de la Plana el arquitecto de la Exposición don Vicente Traver.

Desde Jerez se han trasladado a Madrid los duques de Abrantes.

El Real Aero Club de Andalucía solicita se le considere como entidad cultural.—Nombramientos de real orden de alcalde y tenientes de alcalde de la Algaba.—Capítulo de visitas.—Ordenes severas sobre la estancia en el callejón durante las corridas.

El conde de San Luis recibió a la hora de costumbre a los periodistas que hacen información en este Centro oficial, manifestando que había recibido una instancia del Real Aero Club de Andalucía solicitando se le considere como entidad cultural, en atención a la plausible labor y acertadas gestiones que viene realizando.

También dijo el conde de San Luis que había recibido las reales órdenes del ministerio de la Gobernación nombrando alcalde de la Algaba a don Manuel Torres Carranza, primer teniente de alcalde don Jerónimo Herrera Bazán y segundo don José Cruz Bazán Tristán.

Asimismo manifestó el gobernador a los reporteros que habiale visitado el conde de Aguiar para asuntos relacionados con las ruinas de Itálica; el abogado don José López Cuesta para hablarle de otros relacionados con Carmona; el presidente de la patronal de panaderos para cuestiones del precio del pan; el secretario del Ayuntamiento de Lebrija, don Antonio Calderón, que le habló de asuntos de aquella localidad; el ex presidente de la Diputación provincial don Pedro Parias y el subdirector del Colegio de los Salesianos de la Santísima Trinidad.

También manifestó el conde de San Luis que mañana a las diez de la noche se reunirá bajo su presidencia la Junta de Construcción de la casa Correo, y a las diez y media



Momento de firmar la escritura de cesión al Estado de la famosa Necrópolis romana, declarada monumento nacional.



El señor Bonsor, generoso donante.



Hermosísima escultura, una de las más valiosas del tesoro de la Necrópolis.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Oicada retrospectiva

29 DE JULIO 1905

Para defender a la importante industria sevillana corchotaponesa de la grave crisis por que atravesaba, se celebró una importante reunión de todos aquellos elementos que tenían relación con la industria. Se pronunciaron discursos de tonos vivos y exaltados y se adoptaron acuerdos en consonancia con los discursos. En el Cabildo celebrado aquella noche se produjeron varias incidencias, motivadas por las maneras poco corteses con que la guardia municipal trataba al público que acudía a presenciar las sesiones. Hubo una detención y el Cabildo se suspendió en medio de las protestas de la minoría republicana. Al fin el detenido fué libertado, y restablecida la calma se reanudó la sesión. Los comisionados liberales sevillanos, presididos por el señor Ybarra, se entrevistaron con el señor Montero Ríos, á quien cuenta del incidente surgido con el gobernador civil, señor Laguardia. Se acordó el nombramiento de un árbitro que resolvería la incidencia. Se encontraba gravemente enfermo en San Sebastián, á consecuencia de una infección intestinal, el infante don Fernando. Por esta causa el Rey suspendió su anunciado viaje á Santander. Llegó á San Sebastián don José Canalejas, manteniendo con el jefe del Gobierno una larga y reservada conferencia. A esta se le concedía bastante importancia política y se la relacionaba con la anunciada combinación ministerial señalada para muy en breve. La actualidad extranjera la continuaba llenando Rusia totalmente. Nada se vislumbraba aún sobre el Tratado de paz con el Japón, cada día parecía más difícil, pues aunque aparentemente la situación estaba dominada, en el fondo cada día era más compleja y difícil. Se hablaba incluso de la abdicación del Zar.

Desesperanza. Natural es que se pierda la esperanza al observar que a pesar del mayor empeño y de la firme voluntad de trabajar, van flaqueando las fuerzas. Felizmente hay modo de sobreponerse a tal estado de debilidad: la experiencia, deducida de los resultados diariamente obtenidos, demuestra que las personas ameniadas y agotadas por el exceso de trabajo, siempre obtienen el mayor bien por el empleo de las Píldoras Pink. Para cuantas mujeres trabajan con exceso o que con facilidad se cansan, las Píldoras Pink son un activísimo y constituyente. Merced a su poderosa acción sobre la sangre y el sistema nervioso, prontamente restauran los más agotados organismos. Dan apetito, facilitan las digestiones, estimulan todas las funciones del organismo y de este modo el enfermo no tarda en tener la alegría de ver cómo recupera la salud y cómo se van restaurando sus fuerzas. Las Píldoras Pink son el más poderoso de los regeneradores de la sangre y de las fuerzas nerviosas: tienen reconocida eficacia contra la anemia, doloris, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, irregularidad del mensturo. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso, tallados y lisos, a precios de fábrica. No deje V. de hacer una visita a la Casa Ojeda-Amor de Dios, 23

La procesion del Carmen, de Santa Catalina

Ayer salió de San Román la bellísima imagen de Nuestra Señora del Carmen de Santa Catalina. Numeroso público se congregó por los alrededores del templo para presenciar la salida. El espas aparecía magníficamente adornado, llamando la atención del barrio y de los fieles, que se estacionaron por los distintos sitios del itinerario. Seis marinos de esta Comandancia daban escolta á la Santísima Virgen, y asistieron representaciones de los padres carmelitas, Hermandad del Buen Viaje de San Esteban, Nuestra Señora de la Luz de la misma parroquia, Exaltación de Santa Catalina y del Cristo de la Salud de San Román. Ocupaban la presidencia los señores Hevia, Alvarez Casnino, Gener y Torres y un representante del comandante de Marina de Sevilla. Un bien dirigido coro de campanilleros ejecutó bonitas composiciones, dando mayor realce al dicho momento de la procesion, que dicho sea de paso ha sido la que más ha destacado de todas las de gloria que hemos visto este año. A la una de la madrugada entró la Virgen en San Román, donde no se podía dar un paso. Nuestra más efusiva felicitación para el señor mayordomo, don Manuel Jiménez Rionda, y demás compañeros de la Junta de gobierno.

Vida societaria

Al gremio de confiteros Por el presente se cita al gremio en general al acto de propaganda sindical, organizado por la Agrupación Socialista de Sevilla, en nuestro centro social, calle Amor de Dios número 23, el miércoles día 30 del corriente, á las nueve y media de su noche. En el citado acto tomarán parte los camaradas Hermenegildo Casas y José Estrada. Dada la importancia del acto, no duda esta directiva, que acudiréis á este llamamiento todos como un solo hombre, por tratarse de un tema tan trascendental como es el de propaganda sindical. Os saludamos cordialmente. El presidente, Manuel Iglesias. El secretario segundo, Manuel Aparicio.

Regreso de una colonia escolar

Anoche, á bordo del vapor «San Telmo», llegó la primera expedición de niños de la colonia «Príncipe de Asturias», que ha pasado temporada en Sanlúcar de Barrameda. Los colonos regresan con imborrable aspecto y muy contentos. Eran esperados por sus familias y representación del Ayuntamiento.

Desesperanza.

Natural es que se pierda la esperanza al observar que a pesar del mayor empeño y de la firme voluntad de trabajar, van flaqueando las fuerzas. Felizmente hay modo de sobreponerse a tal estado de debilidad: la experiencia, deducida de los resultados diariamente obtenidos, demuestra que las personas ameniadas y agotadas por el exceso de trabajo, siempre obtienen el mayor bien por el empleo de las Píldoras Pink. Para cuantas mujeres trabajan con exceso o que con facilidad se cansan, las Píldoras Pink son un activísimo y constituyente. Merced a su poderosa acción sobre la sangre y el sistema nervioso, prontamente restauran los más agotados organismos. Dan apetito, facilitan las digestiones, estimulan todas las funciones del organismo y de este modo el enfermo no tarda en tener la alegría de ver cómo recupera la salud y cómo se van restaurando sus fuerzas. Las Píldoras Pink son el más poderoso de los regeneradores de la sangre y de las fuerzas nerviosas: tienen reconocida eficacia contra la anemia, doloris, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, irregularidad del mensturo. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

ALMACENES CARBALLO

Cintas de seda, hilo, algodón y goma de todas clases, á precios populares. PUENTE Y PELLON, 23 y 25

CINE ORIENTE

El rey de todos los cines de verano, no sólo de Sevilla, sino de toda España. Proyección la más moderna. Películas las mejores de todas las casas productoras. Servicio de nevería, lo mejor de lo mejor. Jardín de flores y de cinematografía.



Ron Bacardi DEPOSITARIOS: L. AMADOR E HIJO

Oposiciones en el Ayuntamiento para empleados de Arbitrios Pensión Escolar -:- Sevilla

Advertisement for GEORGIA (USA) motor oil, featuring an image of a car and technical specifications.

SECCION FEMENINA

ORIGINALES RECIBIDOS

A UN CORAZON OLVIDADO No sé cómo hacerle ver que no te quiero «pa ná»; que el hombre que más me quiere, y á mi me trae olvidado, á ver si nunca en la vida tú le has oído decir lo que, loquico perdío, me dijo ayer noche á mí: «Negra de mi corazón, chata de mi corazón, no tengas celos de un loro, que yo no soy domador. Y me dice: Mi graciosa, mírame con embleso, que mientras que el loro rabia nuestras bocas se dan besos. Date ya por confundida y déjate de escribir, pues El Principio Misterio se retiró de tí y de mí. Una madreña de Utrera.

CANTARES

Quieres tú que yo te quiera, y tú queresme á mi no, dime dónde te enseñaron á no tener corazón. ¡Un sufrimiento tan hondo tuve yo por tu querer. Si tenemos alegría, me enseñó á aborrecer! Mil veces he de decirte, las penas que yo tengo, mil veces más alegrías, mil veces lo que te «quiero». Si no encuentras quién te quiera, por eso tú no te aflijas, que yo pondré el remedio por que se alegre tu vida.

LAS CEDULAS PERSONALES

El caso es cobrar Nos ha visitado Manuel Moreno Gil, jornalero, natural de La Granada, provincia de Huelva. Se nos lamenta de que le han obligado en Hinojos á sacar una cédula de décima clase, importante 11,25 pesetas, cuando el mismo documento en años anteriores sólo le ha costado 0,75. Para corroborar lo que nos manifiesta mostráranos las cédulas de 1927 y 1928, por las que abona 0,75, y la de 1929, que le fuerzan á pagar 11,25 pesetas. Además, esta última cédula no tiene para el interesado valor alguno, por cuanto le ponen como lugar de nacimiento Compoirto, en vez de La Granada. Dice Manuel Moreno Gil que se quedó con la cédula porque le amenazaban con el embargo, siendo inútiles cuantas protestas formuló en orden á la clase que le adjudicaban y al error en el punto de su nacimiento. Y aquí está Manuel Moreno Gil, que ha pagado una cédula personal de una clase que, según él, como jornalero, no le corresponde y que no tiene valor alguno por el error mencionado.

A LA PATRONA DE CARADA ROSAL

Eres, Santa Ana bendita, madre de los afligidos en este valle de lágrimas. Si tenemos alegría, pena ó alguna desgracia, tus hijos, que te veneran, todos con fervor te aclaman. Yo, siendo uno de ellos, que con tanta fe te ama, te suplico, Madre mía, que la salud que mis padres están disfrutando hoy día, la conserven muchos años, ¡por tu Santísima Hija! ¡Viva Santana! Plácida Baena.

EN EL ORIENTE

Conclusión.—(Histórico)

Desde 69 pesetas Trajes de lana confeccionados á medida, garantizados, única casa en España. Gran Liquidación Sastrería Española CASA GORDON Gran Capitán núm. 18

Por ríos y bosques desconocidos

Notes de honor Cuando pasé por San Isidro para recoger de Aguinado y su Gobierno las órdenes de libertad, me vi honrado, siendo un humilde prisionero, con la visita del ministro de Gracia y Justicia, don Graciano González, quien después de llevarme en su coche á recorrer la provincia me invitó á comer, favoreciéndome al finalizar la mesa, con un retrato, que contiene la honrosísima dedicatoria tan prestigiosa para mí, y que dice: «El cumplido caballero, al ciudadano pundonoso, al eximio, imparcial y valiente escritor y al funcionario recto y probo señor don Enrique Polo de Lara, dedica su humilde servidor y admirador.—Graciano González.» Dicha fotografía y facsímil está publicado en mi libro «Al través del Caraballo», página 62, cuyo libro fué editado en la imprenta de la «Andalucía Moderna». El Consejo de guerra de los generales enemigos, presidido por el general Tirona, actuando como secretario el más alto representante de la magistratura, me concedió la libertad en una honrosísima acta, que dice que como soy uno de los contados honrados gobernantes que mandó el fenecido Gobierno español, se me concede la libertad con toda clase de honores, respetos y consideraciones, para que no se crea esta guerra de raza, y si de justicia, (publicada en la página 17 de mi libro «Nostalgias orientales», editado en igual imprenta). El general Tirona, que fué el que conquistó para la revolución todas las provincias del Norte, y con el que sostengo muy frecuente y correo, me escribe desde Cavite, cuyo Gobierno manda, diciéndome que con suma satisfacción ha recibido la primera y segunda parte del Oriente, estimándolas por mi proceder justo é imparcial, así como la verdad de los hechos contenidos en el mismo. (Igual opinión espero cuando lea los restantes). Cuando nos detuvimos en Aparri unos días todas las autoridades civiles y eclesiásticas en espera de un vapor que nos salvase, dirigi

PUERTO DE SANTA MARIA

Las carreras de cintas en bicicleta organizadas por el Racing Club y celebradas en la rotonda de la playa de la Puntilla, han estado animadísimas. Las cintas estaban artísticamente bordadas y pintadas, en número de 30, siendo 20 el número de ciclistas para estas carreras. Cogieron mayor número de cintas, empacando á cuatro cada uno, los corredores don José Domínguez Nieto, don Manuel Barba Ordóñez y don Juan Hernández Carvajal. En virtud de esto, se hizo un sorteo entre los tres ante el público para adjudicar los dos premios que había: uno del Ayuntamiento y otro del Racing Club. Hecho el sorteo, fué adjudicado el primero, ó sea el del Ayuntamiento, á don José Domínguez Nieto, y el segundo á don Manuel Barba Ordóñez. Para que ninguno de los tres ganadores quedara sin premio, la misma Sociedad regaló otra copa al señor Hernández Carvajal. La banda de música amenizó esta fiesta. Yino á visitar la guarnición de esta ciudad al capitán general de la región, marqués de Cavalcanti, en unión del gobernador militar de Cádiz y de sus respectivos ayudantes. En la plaza del Marqués del Real Tesoro estaba formado el batallón de Cazadores de Cataluña número 1 con toda la plana mayor, su jefe accidental, comandante don Luis Martos, y las autoridades locales. Concurrieron el primer teniente de alcalde, don Javier Jiménez, en representación del alcalde; el ayudante militar de Marina, don Vicente Pérez Baturore; el arcipreste, don Francisco Núñez Galván; capitán de Carabineros, don Guillermo Castilla; comandante, don Ramón de la Calzada; capitán don Cristóbal Díaz y teniente de la Guardia civil don Antonio Vázquez. También concurrió á saludar al marqués de Cavalcanti don Elias Ahuja. Su excelencia revistó la fuerza, que desfiló dando la vuelta por la avenida de Enrique Martínez, volviendo á la plaza para entrar en el cuartel. Después, en el salón de actos de la Comandancia Militar descansó y estuvo conversando con las autoridades. El batallón infantil organizado y costeado por don Elias Ahuja vino en formación desde su cuartel de la Cruz Roja á la plaza del Marqués del Real Tesoro, desfilando ante el capitán general. El público prorrumió en vivas á España. Terminados estos actos se despidió su excelencia y regresó á esa capital. Han dado comienzo las obras de limpieza del canal de la ría del Guadalete con motivo de los daños causados por los últimos temporales. También han empezado las de reparación del muelle que fué de los señores Millán. La verbena organizada por el Circulo de Labradores resultó brillantísima. Concurrieron lindas mujeres llevando mantón y peineta. El exorno del local era precioso y muy artístico. Tuvo la verbena carácter típico: hubo sexteto y pianillo, y el elemento joven bailó hasta el amanecer. Se sirvió á las familias gazpacho fresco y pescado frito. La Directiva ha sido felicísima y muy particularmente el presidente de la Sociedad, don Antonio Rives, alma de esta Sociedad.—Carral.

Le interesa saber

que el Hotel Grand Via hace abonos de estore cubiertos á 40 pesetas; cinco platos variados, helado, quesos y frutas. Para estables, habitaciones individuales, con agua corriente. Precios reducidos. FERNANDEZ Y GONZALEZ, 16 (Plaza San Francisco)

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, stating it is the best informed and has the largest circulation in Seville and the region.

CONSULTORIO GRAFOLÓGICO DEL Dr. X

ENCARNITA G.—Sencillez, afabilidad, insignificancia, dulzura y simpatía. Tiene usted una inteligencia medianita; pero es muy buena, noble, desinteresada, distinguida y aficionada á los libros. UNA QUE CREE EN DIOS FIRMEMENTE.—Poquita cultura, desorden, buen humor, optimismo y voluntad débil, aunque muy constante. Es ardorosa, vivaz, decidida y resuelta. Tiene aficiones caseras y un carácter muy franco y comunicativo. CARACOLA REAL.—Afección á figurar y al bien parecer, poquita cultura, vanidad y afectación. Voluntad muy débil. Es caprichosa, voluble y antojadiza. Además es tímida, indecisa y falta de ánimos. Algo de mal genio. CIRCASIANA.—También usted tiene mal genio y es testarudita, aficionada á salirse siempre con la suya. Posee una imaginación muy viva y buenos sentimientos en el fondo. Es lista, habilidosa, sagaz, vehemente y precipitada. TALILO.—Se parece á Circasiana como una castaña á otra castaña. ¡Son hermanitas gemelas! ESPAÑA.—Simpatía, amabilidad, don de gentes y mucho trato social. Tiene poquita cultura; pero es voluntariosa, afable, constante y muy femenina. Como verá, no ha salido tan mal del análisis. El único defecto que tiene es un poco de desorden y otro poco de pereza. MENDRUGUITO.—Dulzura, franqueza, generosidad y desprendimiento. Es distinguido, elegante, de mucho gusto y gran sentimiento estético. Su carácter es franco y su genio dócil y transigente. Buen fondo, feminidad y romanticismo. SOLITA.—Usted es persona autoritaria y dominante, amiga de mandar y rebelde á obedecer. Posee una buena energía, bastante franqueza para decir siempre lo que siente, puerilidad y un desarrollado sentimiento de justicia y equidad. Tiene espíritu de contradicción, imaginación viva y buena inteligencia. LUZ.—Desorden, insignificancia, vulgaridad y poquita cultura. Es simpática, amena, agradable y de trato muy afectuoso. Tiene una inteligencia medianita y poco gusto. MADEMOISELLE X.—Usted es buena, noble y cariñosa. Tiene poquita inteligencia y mediana cultura; pero es voluntariosa y dotada de un gran afán de saber, que le honra mucho. Su genio es un poquito dominante. Sus aficiones son caseras y moderadas. AZULINA.—Es extraordinariamente observadora, de inteligencia vivísima, desconfiada, diplomática y

NOVIOS Visítalos en calle CUNA, 11 (junto al Pathé Cinema), la gran EXPOSICION DE MUEBLES que presenta EDUARDO SANTANDER. VENTAS AL CONTADO. PRECIOS DE FABRICA.

FUTBOL MOTORISMO

El pasado viernes y en el campo del Castilleja se celebró un partido correspondiente al torneo copa Cadenas, entre los equipos Castilleja F. C. y Castilleja F. C. Vencieron los locales por dos á uno. El pasado domingo y en el mismo campo, se celebró un interesante partido entre los equipos Esperanza de Triana y Castilleja F. C. En el primer tiempo el dominio fué alterno, marcando un tanto los trianeros. En el segundo, el Castilleja salió dispuesto á vencer y lo consiguió, perforando por cinco veces la meta del Esperanza. Terminó el partido con la victoria del Castilleja por cinco á uno. Este partido correspondía al torneo Cadenas. El Castilleja alineó á Valencia, Serrano, Jara, Carrasco, Cadenas, Rodríguez, Fernando, Fernández, Carrillo, López y Paquito. Por la presente se notifica á todos los motoristas que quieran concursar en la carrera de velocidad pura en Cádiz, playa de la Victoria, deben de proveerse del carnet de corredor y casco reglamentario, porque no puede ningún deportista del pequeño motor sin esos requisitos tomar parte en ninguna carrera de velocidad, y esta entidad, adelantándose al señor general, sacará por cuenta de ella licencia para todo concursante socio y le facilitará casco protector reglamentario y para no socio, estando proveídas las dos carreras, el 24 en Chipiona y el 31 en Huelva.

Los olivareiros

En el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, se reunieron los olivareiros de la provincia para tratar de los medios de establecer en Sevilla una delegación de la Asociación Nacional de Olivareiros. Concurrieron muchos y hubo un cambio de impresiones, dando la pauta á seguir por la Comisión de olivareiros que marchó á Madrid para gestionar dicho traslado. Entre los comisionados figuran los señores Huesca, Pifal, Oriol y marqués de Tablantes, que anoche marcharon en el expreso á la corte.

ARTICULOS DE OCASION

Máquinas de Escribir y Fotográficas, Antigüedades, Parianes, Discos, é infinitud de artículos encontrarán en la casa de Félix Pozo-Velázquez, 13

NUEVA CIUDAD

ALVAREZ QUINTERO, 44 al 48, y SALMERON, 1 y 3

GRANDES REBAJAS

EL MIERCOLES RESTOS

Finales de Piezas

LEA V. MAÑANA "EL LIBERAL"

Advertisement for Philips radio, featuring an image of a radio and text describing its features and availability.

Advertisement for 'TOLEDO' sewing machine, highlighting its durability and economic nature.

La Agrupación Socialista de San Juan de Aznalfarache

El día 24 del actual celebró junta general la Agrupación Socialista de este pueblo, la cual se llevó a efecto dentro de un ambiente de armonía y fe tal, que los espíritus más refractarios y pesimistas se hubiesen sentido humillados ante la confortadora esperanza que promete el indomito que nuestras ideas van tomando y la delicadeza con que de ellas se trata.

Festival taurino en Hinojos

Ayer tuvo lugar con carácter benéfico un festival taurino en la plaza de Hinojos. Se lidiaron varias reses de la ganadería de don Luciano Bueno, que dieron lugar a que los aficionados se hartasen de torear.

NOTICIAS

Llegó de Madrid nuestro querido amigo y compañero el jefe de la sección de publicidad de la Editora Universal, don Cándido Baza.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 30 LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de venta, Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja. Teléfono, 21.622.

Vapor "San Telmo"

Salidas de Sevilla, a las ocho y media de la mañana. Salidas de Sanlúcar: Día 30, 5 tarde, Día 31, 5 tarde, Día 1 de Agosto, 5 tarde, Día 2, a y media tarde, Día 3, 10 noche.

Denuncia contra unos guardabarreras

En el paso a nivel de Dos Hermanas un tren de mercancías a poco arroja un auto ocupado por varias personas

El comandante de Infantería don José Chacón Pineda y el capitán del mismo Arna don Eduardo Alvarez Rementera denunciaron a la Guardia civil del puesto de Dos Hermanas que en ocasión de atravesar en auto la vía por el paso a nivel enclavado en el kilómetro 52,2, vieron sorprendidos por el tren de mercancías número 245, salvándose milagrosamente de una verdadera catástrofe.

Lascosas que pasan

Por viajar sin billete Han sido detenidos en la estación de Córdoba Francisco Martínez Alija y Alfonso Aguilera Antoniles, que viajaban en el rápido de Madrid, desde Córdoba a Sevilla, sin billete.

Un incendio

En terrenos de Los Carretilleros, término de Alcalá del Río, se declaró un incendio, quemándose miseria de la propiedad de Antonio Olmedo González, Antonio Adorna Jaramillo y Enrique Canguero Rojas.

Un niño

Alfonso Sánchez Román, de setenta y nueve años, acorrido en el Hospital, sostuvo reyerta con otro mozo de su edad, resultando con contusiones en el brazo y mano izquierda y fractura de dedos.

Los perritos

Concepción Cemes Márquez, de dieciocho años, fué mordida por un perro en la barriada de Amate. Sufre una herida en la pierna derecha.

Sanlúcar de Barrameda

En la iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados se ha celebrado el conmovedor acto de tomar la primera Comunión la simpática niña María Teresa Quirós y Ballester, hija de nuestros queridos amigos los señores de Quirós y Dueñas (don Pedro).

Información general

EL SERVICIO EN AFRICA DE LOS FUNCIONARIOS DE LA CARRERA JUDICIAL

Madrid 29.—La «Gaceta» publica un real decreto suprimiendo la mitad más del tiempo servido a los efectos de antigüedad en la carrera que se viene abonado a los funcionarios judiciales y fiscales en los Tribunales de la zona del protectorado de España en Marruecos y en el Tribunal mixto de Tánger.

La labor del Comité paritario de minería en la provincia de Huelva

Madrid 29.—La labor que venía realizando el Comité Paritario interprovincial de minería de Huelva para resolver las reclamaciones formuladas por los mineros, quedaron interrumpidas cuando los representantes de las Compañías consideraban que para la fijación de salarios mínimos era preciso proceder a la obtención del coeficiente de los obreros en categorías, según sus actividades y clase de trabajos que realizan.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 29.—El jefe del Gobierno celebró esta mañana una detenida conferencia con el ex ministro conde de Bugallal.

SE HA CONSTITUIDO LA COMISION INTERINA DE CORPORACIONES

Madrid 29.—Bajo la presidencia del subsecretario del Trabajo se ha constituido esta mañana la nueva Comisión interina de Corporaciones, que preside el ex ministro don Luis Rodríguez de Viquiri.

REGRESO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 29.—Con objeto de asistir al Consejo de ministros de esta tarde ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 29.—El ministro de la Gobernación, señor Marzo, manifestó a los periodistas que no había novedad en España.

Bollullos de la Mitación

Entre las fiestas que celebra este bello pueblecito se destacan las dedicadas a la Virgen de Cuatro-habitos y recordamos que en años anteriores las comparábamos con un hermoso libro que contase de prólogo, texto y epílogo. El prólogo se desarrolló el 25 de Julio, festividad del Apóstol Santiago; la Virgen «chiquitita» que ha pasado varios meses en su santuario es traída a hombros de piadosas mujeres a recibir el homenaje de cariño de los hijos de Bollullos.

ALAJAR

En cumplimiento de una promesa ofrecida por los señores veraneantes Pueyos y Losas, se ofició en el día 25 del actual una solemne misa en el Santuario de «La Reina de los Angeles, en la famosa Peña de Arias Montano, a la que asistieron los referidos señores con sus distinguidas familias, así como numerosos público de esta villa, que acompañaban a éstos, llevándose todo el día en el precioso sitio, acogido por el insigne Arias-Montano para sus estudios, donde disfrutaron del gozo y placer con que convida a sus visitantes, haciéndose el regreso a la población ya entrada la noche.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION DE PROVINCIAS

Del trágico suceso de Cuenca

Cuenca 29.—Se conocen más detalles de los sucesos desarrollados ayer en las proximidades de Villar de la Encina.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Una señora intenta contraer matrimonio a los 72 años

Paris 29.—La señora Constantina Say contrajo matrimonio en 1875 con el príncipe Amadeo Brolicke, de quien quedó viuda.

Diligencias sumariales a virtud de denuncia contra el ex alcalde dictatorial de Campo de Criptana

Ciudad Real 29.—A instancias del director de un periódico local se están realizando diligencias sumariales ante el Juzgado de instrucción de la ciudad contra el ex alcalde dictatorial de Campo de Criptana por delitos de amenaza de muerte.

LA EXPULSION DE VALDEMARAS

Varsovia 29.—Vaidemaras, que ha sido condenado a un año de deportación por sus maniobras contra la seguridad del Estado, será vigilado por la Policía.

Choque de una camioneta y un automóvil

Vigo 29.—Cerca del pueblo de Grover chocaron una camioneta y un automóvil propiedad del señor Soutullo, celebrado compositor musical.

UN NUEVO PARTIDO IEMAN

Berlín 29.—La actualidad política constituye la creación de un nuevo partido organizado por personalidades dirigidas por un programa de las aspiraciones fundamentales del nuevo partido socialista y de los jóvenes alemanes.

EJECUCION DE UN REO

Peridier 29.—El reo de muerte Sierrera, condenado a la última pena por haber asesinado bárbaramente a sus antiguos patronos, el matrimonio Wiegner, ha sido ejecutado esta mañana.

LA ADMISION DE PRODUCTOS DE LA HORTICULTURA BELGA

Gante 29.—La Cámara Sindical de Horticultura belga había entablado negociaciones con el Gobierno de España para la abolición de medidas prohibicionistas en relación con los productos de la horticultura de dicho país, y en virtud de las gestiones entabladas se ha conseguido que por parte del Gobierno de Madrid se permita la entrada de dichos productos siempre que vayan acompañados de los certificados de origen y fitopatológico y envasados en cajas precintadas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PETICION MUY JUSTA

Al leer en EL LIBERAL del día 25 del actual el ruego que hace al Municipio la Cooperativa de Casas Baratas para empleados y obreros de las Fábricas Militares de Sevilla, respecto a que a la mayor brevedad se le conceda la autorización necesaria para dar principio a la edificación de las 1.033 casas proyectadas para sus asociados, de las que ya tienen hecho el replanteo a in vertidos, por lo tanto, algunas miles de pesetas, se me representa una vez más el doloroso y triste espectáculo presenciado por mí, no hace muchos días, al ir a cumplir a «Ver» casa de obrero una misión de socorro que por mi profesión me correspondió.

He aquí el cuadro: Una familia obrera compuesta del matrimonio y tres hijos. El mayor, de cinco o seis años, de cuerpo presente; el segundo de la madre; casa vivienda una habitación muy reducida, con la cama del matrimonio, otra pequeña cama y por toda ventilación la puerta de entrada; Precio del alquiler: El lector puede suponerlo, dado los fabulosos precios que estamos acostumbrados a satisfacer los que queremos estar a cubierto y «o ir a Amate. Y cuantos y cuantos casos análogos ocurrirán en esta bendita Sevilla, dado la escasez de viviendas existentes.

Para tratar de remediar en parte esa escasez de viviendas y contribuir a mejorar las suyas respectivas en salubridad e higiene, es para lo que se constituyó la mencionada Cooperativa, la cual, sólo con la constancia y voluntad férrea de sus directivos, han podido llegar a conseguir que, después del sinnúmero de trabajos y gestiones de toda índole sólo les queda por vencer para llegar a alcanzar el fruto tan anhelado la parte que más fácil les pareciera: esto es, la que afecta al Ayuntamiento de Sevilla.

Que el señor conde de Halcón, alcalde muy digno y muy querido de Sevilla, por su gran amor a la miseria, como nos lo han demostrado sus anteriores etapas de mando, y en la actual está muy bien dispuesto para ayudar y facilitar nuestras justas y legítimas peticiones, nos lo ha manifestado con su sinceridad habitual en las visitas que hemos tenido la honra de hacerle; pero como el tiempo va pasando y no vemos ni tenemos la menor noticia de que vaya a la Permanente nuestra solicitud, tememos ya se presenten algunos inconvenientes para ello y si así fuera no sólo se perjudicaría a la repetida Cooperativa, sino también al gran número de obreros que en las obras en «otra» riar trabajo, a la misma Sevilla, que se vería privada de una herencia y moderna barriada y por último, a igual número de obreros padres de familia, que al dejar vacías sus actuales viviendas los socios de la nueva construcción, podrían mejorar las suyas en clase y tal vez en precios.

Vivir como se ha vivido y se vive todavía, será muy bueno para los menos; pero muy requerido para los más e inhumano para todo racional. Hora va siendo ya de que mejore la habitación «vieja» del pobre. Y para ello, ¡qué mejor principio que el de que las autoridades, todas, faciliten el camino, dando toda clase de facilidades y ayudando en todo lo que sea justo a las Sociedades de Casas Baratas legalmente constituidas!

Por esto, el excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla creemos haría un simpático acto de justicia, aprobando en la Permanente próxima el proyecto de referencia para empezar a labrar inmediatamente la Cooperativa de Casas Baratas para empleados y obreros de las Fábricas Militares.

Miguel Godoy.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

POR LOS LIBROS

«NUEVOS RETRATOS» — José María Salaverria.

Una nueva obra de Salaverria, periodista de mérito sólido, hombre de amplia cultura, escritor que no trata de pactar con el lector, sino de situar lealmente su opinión, siendo siempre fiel a sí mismo. Y con esa lealtad acierta a «extar la propia inteligencia del lector en un choque de fecundas sugerencias. Todos sus juicios son personales y originales, valientes y sinceros. Nadie tan independiente como él.

«Pérez Galdós». «La generación del 98». «Gómez de la Serna y el vanguardismo». «Ramón de Basterre». «Retrato de la época». «Salaverria» «Nuevos retratos». Partes de este libro apasionante que empieza con el más perfecto estudio sobre la máxima figura literaria del pasado siglo, y termina con una conversación del autor consigo mismo. Er el centro de la obra dos juicios muy curiosos, documentados y amplios sobre todas las facetas de las dos generaciones literarias que más influencia han ejercido y más discusiones han promovido.

«POR LA TIERRA Y POR EL MAR». — Felipe Sassone.

Palabras de un escritor errante. Juicios e impresiones sobre ciudades y paisajes de todos los continentes. Tierras hispánicas de la Península, las islas, África y América, que reviven aquí de pronto con su colorido vivísimo y peculiar. Cubita bella, Buenos Aires, Comodoro, Melilla y Ceuta; Tetuan y las moras veladas; las islas Azoranas; Andalucía, sus anchos, sus bellezas y la Exposición de Barcelona; Elche, etc., etc. Viejos apuntes de todas las tierras a que España se asomó. Vistas desde Madrid, simpática ciudad que junta todo, los valores antiguos y modernos bajo la luz finísima de un cielo incomparable. Madrid, que es la ciudad de donde nunca se quisiera salir. Popular y señorial, liberal y cortésano, antiquísimo y recién hecho, trepidante y dormido.

Y el autor, Sassone, asomado a todos los géneros literarios, curioso por todas las facetas emocionales, «romántico sensual, plenamente artista por la sensibilidad, francamente dramático por la realización literaria. Viviente enmarcación de la exaltación meridional, abundante y espontáneo, es Sassone el más nuestro de los escritores sudamericanos.

«EL GRAN CAPITAN». — Juan de Castro.

El más insigne militar de España aparece evocado en un brillante biografía Gonzalo de Córdoba, de cincuenta y cuatro, y las familias de ambos sostuvieron reyerta, resultando el primero con una herida en la cabeza, y con otra la mujer del segundo, Francisca Orellana Saboridao.

El y ella fueron asistidos por el médico titular, interviniendo en el suceso la Guardia civil de aquel pueblo.

Los sucesos en los pueblos

En terrenos del término de Guillena propiedad de don Juan Vázquez de Pablo se declaró un incendio, quemándose cuarenta y cinco aranzadas de terrenos con gavillas de trigo, ascendiendo las pérdidas a doce mil pesetas.

Abofeteta y lesiona a su esposa

En Burguillos, y por la Guardia civil de aquel pueblo, ha sido detenido José Linares Sánchez, de treinta y un años, por agredir a su esposa, Dolores Carro Calayo, de la que desde hace tiempo se encuentra separado, lesionándola en la frente. Con tal motivo se produjo un fuerte escándalo, pues el suceso se desarrolló en plena vía pública.

Partida de juegos prohibidos

La Guardia civil del puesto de Los Corrales sorprendió en el establecimiento de bebidas de Manuel Carrero Hidalgo, situado en la plaza de la Constitución, una partida de juegos prohibidos, interviniendo barajas y metálico.

Riñen dos familias, y un hombre y una mujer resultan heridos

Los vecinos de Camas Rafael Lara Cabello de cuarenta y dos años; Manuel Rufino Ayala, de cincuenta y cuatro, y las familias de ambos sostuvieron reyerta, resultando el primero con una herida en la cabeza, y con otra la mujer del segundo, Francisca Orellana Saboridao.

«EL GRAN CAPITAN» — Juan de Castro.

El más insigne militar de España aparece evocado en un brillante biografía Gonzalo de Córdoba, de cincuenta y cuatro, y las familias de ambos sostuvieron reyerta, resultando el primero con una herida en la cabeza, y con otra la mujer del segundo, Francisca Orellana Saboridao.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Advertisement for Doña Eisa Sánchez Contreras, widow of Don Manuel Bermudo Torres. Text includes: D. E. + P. A. LA SEÑORA Doña Eisa Sánchez Contreras esposa que fué del señor Don Manuel Bermudo Torres Procurador en la ciudad de Ecija Ha fallecido el día 29 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos Su viudo, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amados encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al sepelio de su cadáver en el Cementerio de San Fernando, el día 30 del actual, a las cinco en punto de la tarde, por cuyos favores les quedarán agradecidos El duelo se abre en la casa mortuoria, Federico Sánchez Badoya, 4, y despide en el Cementerio. NO SE REPARTEN ESQUELAS

EDICION DE LA MANANA

La Juventud Socialista de Sevilla ha celebrado Asamblea

El pasado lunes, a las diez y media de la noche, en calle Trajano, 16, celebró Junta general la Juventud Socialista de esta capital.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

Estado general atmosférico deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a una y siete horas de hoy 29 de Julio:

En el Báltico existe un núcleo borrascoso. Otro en el mar del Norte y un tercero en los mares polares.

La temperatura máxima de ayer fué de 42 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en Santiago.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

En España el tiempo es bueno, de cielo bastante claro y temperatura elevada.

En el archipiélago inglés y en los Países Bajos las altas presiones reciben sobre el Atlántico, entre las Azores y la península ibérica.

DE CHIPIONA

Una súplica a la Junta de Obras del Puerto

Hemos recibido carta de varios varoneantes que pasan temporadas en Chipiona, en la que se lamentan del estado en que se encuentra el muelle de dicho pueblo, el cual, debido a la cantidad de arena que el viento ha arrojado sobre el mismo, se encuentra intratable, como igualmente la carretera que hay entre el barrio y el citado muelle.

Asociación de Caridad

Presidido por el señor García Oviado, se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico, con asistencia de la señora Daguerre, viuda de Gestoso, y de los señores Villagrán, Lafón, Sarasta, Pérez de la Concha, Tobía (don Quiterio), conde de Aguiar y Fernández Agreda, habiéndose excusado de asistir la señora marquesa de Villafranca del Pinar y los señores Osorno y Ruiz de Bustillo, Ybarra Osborne e Ybarra Gómez (don Rafael).

Se cambian impresiones acerca de la marcha general de la Asociación y estado económico de la misma, y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Acto seguido se reunió la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, presidida por el señor García Oviado, y con asistencia de la señora Daguerre y del señor Villagrán.

Aprobada la acta de la anterior y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se acordó expresar la más sincera gratitud a la señora doña Carmen Cerdán, viuda de don Santiago Pérez López, por su donativo de cien pesetas y doscientas paletetas de pan en sufragio por el alma de su difunto esposo (q. e. p. d.).

Se acordó que durante los meses de Agosto y Septiembre se celebren las reuniones de la Junta los domingos, a las diez y media de la mañana.

Y no habiendo más asuntos de que dar cuenta, se dió por terminado el acto.

Arbitrios ordinarios: 79.659,69 pesetas.

Arbitrios indirectos: vinos, pesetas 3.762,50; carnes, 9.910,00; grupo primero, ley del 14, 10.571,86; grupo segundo, ley del 14, 1.718,34; gravámenes especiales sobre varios gremios, 2.036,59.

Total, 108.109,07 pesetas.

Comisión Arbitral Azucarera

Debido al exceso de remolacha recibido estos últimos días, y por algunas averías sufridas por la fábrica, esta Junta arbitral ha acordado suspender la recepción durante tres días, a partir del 30 del corriente, abriéndose nuevamente el día 2 de Agosto por cinco días, en las condiciones acordadas anteriormente, ó sea 425 kilogramos por hectárea y día de secano, y 125 kilogramos en regadío.

El secretario, Alberto Candau.

Herido en riña

En su domicilio, Guadalupe 7, sostuvo reyerta con un vecino Manuel Hidalgo Castillo.

Este resultó con tres heridas contusas en la región occipital y tres incisas en la mano derecha, siendo asistido en la casa de socorro de la Alhóndiga.

El agresor se dió a la fuga.

EL LIBERAL, de Sevilla es el periódico mejor informado. Dos grandes ediciones: Mañana y tarde. Extensas informaciones. Telégrafos y telefónicas de España y del Extranjero.

NOTAS REGIONALES

ROTA

En el domicilio de la novia ha firmado el acta de espasales de nuestro querido amigo y acreditado comerciante de esta plaza don Cristóbal Bohórquez Gutiérrez y en la bella señorita Dolores González Lamia; actuaron como testigos don Rafael Cabezas, don Eugenio Martínez, don Silverio Barragán y don José Bohórquez.

CONSTANTINA

En el domicilio de la novia ha firmado el acta de espasales de nuestro querido amigo y acreditado comerciante de esta plaza don Cristóbal Bohórquez Gutiérrez y en la bella señorita Dolores González Lamia; actuaron como testigos don Rafael Cabezas, don Eugenio Martínez, don Silverio Barragán y don José Bohórquez.

RIOTINTO

El domingo 20 del actual tuvo lugar en el teatro Riotinto la velada artística a base de los niños de las escuelas de esta villa, dirigidos por los profesores siguientes: Señoría Quirós, clase de Estética y Rítmica; don Antonio B. de Quirós, clase de Canto y declamación; y don José Fontela, clase de Música.

El programa ejecutado por los simpáticos y menudos artistas fué el siguiente:

Nieto titulada «El certamen nacional», por las niñas Oliva, Tesillado, Bonaño, Quirós, Domínguez, Aguiar, Beronguero, Olivés y Rodríguez; los niños Márquez, Sousa, Mojares, Real, Oliva, Carreras, Araujo, Domínguez, Real, Torres, Trigo, Alvarez, Martínez y Torres con un nutrido coro de manchegos, aragoneses, chulas, vizcaínos, valencianos y genta del pueblo, hasta un número incontestable que llenaba el amplio escenario, y cuyos nombres sería muy difícil citar.

En la segunda parte nos sirvieron el cuadro de opio y frotador, de tener el acta de «El niño Carnal», por doce niñas de la clase de Rítmica, presididas por la simpática señorita Quirós, cuyo acto constituyó una magnífica exhibición de arte, que el público que llenaba la sala ovacionó e hizo repetir.

El señor Quirós pronunció breves frases explicativas del alcance pedagógico y altamente instructivo de estos trabajos en los niños, dando un mentis rotundo al carácter de comedia o teatralidad que algunas personas le suponen, ya que la influencia del divino arte musical, del educador método de canto, del indispensable bien hablar, del exquisito concepto de la estética y el ritmo son asignaturas de suma importancia pedagógica moderna para formar el gusto, la nobleza, la sensibilidad artística, el más alto concepto espiritual, en fin, del arte, base del alzamiento de la raza humana, muy por encima del progreso material que se nos muestra.

Con otras razones semejantes dió fin a su edificante alocución el señor Quirós, siendo muy aplaudido.

Las niñas de la clase de Rítmica hicieron la ruta de faros, de gran lucimiento tal que fueron premiadas con una prolongada ovación, que las obligó a borrar el lindo número.

Terminó la velada con varios trozos escogidos de música, a dos y tres voces, por el Orfeón infantil; un coro más de sesenta niños y niñas, afinadísimo y digno de toda alabanza.

Sin discusión, el trabajo realizado por estos incansables e inteligentes profesores, digno de todo elogio, especialmente el realizado por las señoritas Quirós, en cuya alabanza no hallamos frases adecuadas y suficientes para hacer un canto digno de ella. Es un esfuerzo enorme, que sólo podría premiarse con el éxito tan rotundo que han obtenido.

El notable aficionado de esta población don Rafael Millán pintó una preciosa decoración para «El príncipe Carnevales», por lo que le enviamos una felicitación muy para alegrarla a las infinitas recibidas.

El acto, en fin, ha resultado un completo éxito, digno de las manos maestras que lo han tejido.—Corresponsal.

JEREZ

Grave cogida de un aficionado

Con magnífica entrada celebró ayer la anunciada novillada económica.

Primeramente se dió suelta a un novillo del marqués de Salas para el rejoneador Antonio Acasa (Jereño), clavó dos rejones de manga bastante aceptable, teniendo la desgracia de que el bicho alcanzara a la jaca que montaba y la hiriera.

El novillero Antonio Soto (Cerrillo), encargado de matar a estoque al novillo, caso de que no lo fuera con los rejones, vió entrar al bicho en los corrales después de haber sido obsequiado por la presidencia con los tres avisos de rigor.

Después se corrieron cuatro novillos de Surga para Ramón Cansino (Niño de Tomares) y Tomás Delmonte.

El ganado estaba bien presentado, no ofreciendo dificultades algunas para la lidia.

Niño de Tomares instrumentó varias verónicas con suavidad y temple, escuchando muchos aplausos.

Al simular un quite fué derribado por el novillo, que lo pisoteó. Trasladado a la enfermería, por el personal facultativo se le apreciaron fuertes contusiones en la cabeza, la fractura del acromion derecho y síntomas de conmoción cerebral; grave.

Tomás Delmonte, de Algeciras, tuvo que entenderse con los cuatro novillos.

NOTAS REGIONALES

ROTALBA DEL ALCOR

Para los qu' saturados de un sano optimismo dimanado de nuestras más acendradas convicciones, vemos en la escuela la redención espiritual de un pueblo que en el aspecto cultural vive atardado en el más absoluto oscurantismo de la ignorancia, ostracismo congénito que se anticipa por doquier, impidiendo al más leve intento resurgir, el acto celebrado durante los días 17 al 20 del presente mes ha sido un agradable motivo para que pongamos de manifiesto nuestros ilimitados entusiasmos.

ECIJA

Ya el pasado año, y coincidiendo precisamente con esta fecha, tuvimos ocasión de elogiar desde estas columnas los trabajos expuestos por los niños, resumen y compendio de la labor desarrollada a través del curso, y en nuestra visita, efectuada días atrás, hemos podido comprobar que no en balde ha transcurrido un año consagrado al estudio por los pequeños escolares, con verdadero aprovechamiento y aplicación.

Este, claro está, nos empuja a satisfacción y nos hace abrigar la esperanza de que con el tiempo estos niños, digna promesa del mañana, sabrán integrar una sociedad más consciente que aúne sus esfuerzos y aspiraciones en holocausto de un noble ideal: la elevación del nivel cultural como medio básico de nuestro desenvolvimiento social en el predio rural, donde toda ignorancia tiene su cobijo.

Amablemente invitados por doña Josefa Pons, don Eugenio González, don Domingo Hernández y don José Romero, plantel de jóvenes maestros que hacen de sus profesiones y sacerdocio, consagrando sus atenciones a desempeñar debidamente su delicada misión, hemos visitado las diferentes escuelas, apreciando en los trabajos expuestos la suficiente preparación de los escolares, demostrada también en los ejercicios practicados ante la presencia de las numerosísimas personas que en este pueblo, se interesan por la educación de los niños.

Un hecho circunstancial, cual es la celebración de cultos en honor de la Virgen del Carme, hizo que nuestro ilustre pasiano don José Garrido, cura propio de la Colegiata de Osuna, se hallara entre nosotros, y con motivo de la visita efectuada a la referida exposición, espontáneamente y lleno de entusiasmo, dirigió la palabra a los niños y profesores respectivos, instándolos a proseguir en mutua competencia por el camino emprendido.

Aludido don Francisco Alcalá, médico y exalcalde de esta localidad, verdadero benefactor de cuanto tenga relación con la escuela, el niño, hubo de hacer también uso de la palabra para agradecer ciertos conceptos para él favorables que había vertido el señor Garrido, y más tarde el joven profesor don Eugenio González, en nombre suyo y en el de sus compañeros, dedicó unas sentidas y elocuentes frases de agradecimiento a los distinguidos señores que con su presencia habían aportado una nota de interés y entusiasmo al acto celebrado.

Es de lamentar que, impedido por circunstancias que no vienen al caso traer a colación, no haya concurrido con sus niños a la exposición escolar el culto maestro nacional don Benito Jordán Ponce, el acto ha estado lamentablemente ausente, el acto ha tenido una gran trascendencia pedagógica, resultando en extremo lucidísimo.

Por ser que teniendo en cuenta el éxito obtenido existe el loable propósito de celebrar un banquete homenaje en honor de los señores maestros que han organizado la referida exposición.

La idea, lanzada por un grupo de padres de familia, creemos que cristalizará, ya que son numerosísimas las personas amantes de la cultura que quieren hacer ostensible su agradecimiento a este plantel de jóvenes maestros, honra y prez del Magisterio español, que han sabido iniciar a los niños de este pueblo por unos derroteros de grandeza espiritual.—Navarros.

ALCALA DE GUADARA

En el pleno municipal celebrado el pasado jueves fué adjudicada la plaza vacante de interventor de fondos al competente funcionario de dicho Cuerpo don Baldomero Caballero Tejero, el cual resultó con mayores méritos entre los concurrentes, reconviniendo al mencionado acuerdo por unanimidad.

Nuestra enhorabuena.

El pasado domingo fué administrado el sacramento del bautismo en la iglesia parroquial de Santiago a una hija de nuestro querido amigo don Francisco Ojeda Olivero.

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de Concepción por el arcipreste señor López Romero, actuando de padrinos el industrial don Manuel Campos Ojeda y su distinguida esposa, doña Adela Ordóñez Campos.

Terminada la ceremonia religiosa pasaron los numerosos invitados al domicilio de los abuelos maternos de Conchita, donde hubo un verdadero derroche de pastas, vinos y habanos.

A todos nuestro agradecimiento, y muy particularmente al abuelo don Camilo de Arce y Bulnes, querido amigo nuestro, que se ofreció a atender a todos.—A. Ruiz.

GUADALCANAL

En las primeras horas de la mañana de ayer se corrió por la población el rumor de que en la parroquia de Santa Ana se había cometido un robo en la noche anterior.

Hechas las oportunas averiguaciones, resulta que violando la cerradura de la puerta que da entrada a los Portales, consiguieron entrar en la ciudad parroquial.

En la parroquia de Santa Ana, han forzado las puertas de la alacena que allí existe y que después de estos destrozos nada se han llevado el autor ó autores de tan sacrilego atentado, ni se ha podido notar la falta de cosa alguna en el templo. Esto hace inexplicable el atentado y que sea la comida y comentario del vecindario.

Las autoridades, que se constituyeron en el lugar del suceso, trabajan con entusiasmo y energía por averiguar quiénes sean los responsables de un hecho tan abominable, y que ha producido la indignación del vecindario.

¡Quiera Dios iluminar a la justicia y que pronto se sepa quién ó quiénes son los malos, que no respetan ni aún la casa del Señor!

—En el pueblo de esta localidad se quemó en unas chozas la vecina de esta villa Carmen Jiménez, perdiendo un pecho y quedando mancha de ambas manos, como consecuencia de las lesiones sufridas.

Ahora da a luz un niño y su esposo Rafael Blanco, trata de cederlo a una familia que lo desea; se opone la madre como es natural y el cariñoso Rafael arroja de su domicilio a la pobre madre, que está impedida para ganarse el sustento y al niño.

—Los hechos de referencia han indignado a cuantos tienen de él noticia, y las personas caritativas no olvidan a la pobre madre y al angelito, que sin culpa viene a sufrir desde tan pequeño las mayores privaciones por haber tenido la desgracia de tener un padre tan corazon.

De esperar es, que las autoridades que entienden en el asunto apliquen las sanciones correspondientes al culpable, y que cuantas autoridades y personas se enteren de lo ocurrido valen por que se castigue a tan desnaturalizado padre y contribuyan al sustento de los abandonados, haciendo más verdadero el calvario de la madre y el martirio de la inocente criaturita, en la seguridad de que Dios y los hombres se lo recompensarán.

Se trata de personas jóvenes, y aunque no tienen bienes de fortuna, con el trabajo puede muy bien el padre, al igual de otros, como ha hecho anteriormente, atender al sustento de su esposa e hijos como es su obligación.—Corresponsal.

—Descanse en paz el alma del finado y reciban su atribulada viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido dolor.—Pareja.

NOTAS REGIONALES

SANLUCAR

El inspirado poeta don José Rodríguez Ramiro y el notable escritor don Pedro Badaneli, ambos paisanos nuestros, suscriben un artículo que ha visto la luz en el periódico local «Sanlúcar», recordando que el 20 de Agosto de este año se cumple el primer centenario del nacimiento del célebre poeta y autor dramático don Luis de Eguiluz, que para gloria nuestra—dice—, nació aquí.

LEA USTED MAÑANA

«EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 29 de Julio

Máxima al sol 47,0

" a la sombra 40,8

Mínima 23,6

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Teodomiro, mr. y San Abdón, m.r.

JUBILEO. — Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy se ha celebrado un Consejo de ministros de larga duración

El general Berenguer dice que se han cambiado impresiones sobre muchas cosas pendientes, por tratarse de un Consejo después del cual comienza la dispersión

El ministro de Economía, en una Nota, sale al paso de los comentarios suscitados por su reciente disposición elevando los derechos arancelarios de ciertos artículos, como medio de mejorar la situación de nuestra moneda

Lo que dicen los ministros a la llegada

Madrid 29.—El primero en llegar esta tarde al Consejo fué el duque de Alba, titular de Estado, quien manifestó a los periodistas que sólo llevaba a la reunión ministerial asuntos de poca importancia que figurarían en el orden del día.

Después llegó el general Marzo, quien dijo que era portador de expedientes de trámite.

El señor Wais, ministro de Economía, dijo a los informadores que de la reunión de la Asamblea frutera, la cual celebrará mañana sesión plenaria, y que el 31 se celebraría la de clausura.

Los últimos en acudir al Consejo fueron el Presidente y el ministro de Instrucción Pública.

El general Berenguer se limitó a decir que era completa la tranquilidad.

A la salida del Consejo

Hablan los ministros

Madrid 29.—El Consejo de ministros celebrado hoy en la Presidencia terminó a las diez de la noche.

Los primeros en salir fueron los ministros de Fomento y Trabajo. El primero dijo que había repartido entre sus compañeros copias del proyecto de decreto sobre la mancomunidad de los canales de Taiquilla, para que este asunto fuese estudiado en la reunión del próximo martes.

El ministro de Instrucción también repartió a los demás ministros copias de su proyecto sobre reforma de la segunda enseñanza, que no dió tiempo a discutir.

El ministro del Trabajo, contestando a preguntas de los periodistas sobre si se había tratado en Consejo algo relativo al derribo del muro de Avila, dijo:

—El Consejo ha sido más importante que para ocuparnos de esas cosas.

El general Berenguer salió poco después y manifestó: Nada, señores; el Consejo ha sido largo porque hemos cambiado impresiones sobre muchas cosas pendientes, por tratarse de un Consejo después del cual comenzará la dispersión. Repto que no hay nada, y les deseo que descansan ustedes en estos días de calor.

El ministro de Justicia, que salió en unión del Presidente, al ser interrogado por los periodistas acerca del asunto Serrán, les dijo: Ese es un asunto en el que actúan los Tribunales de Justicia y ellos son los que tienen que resolver.

Uno de los informadores insistió, preguntando si como consecuencia de determinados incidentes se nombraría un juez especial, y el señor Estrada se limitó a decir:

—No sé. Mañana se reúne la Sala de Gobierno de la Audiencia y acordará lo que proceda.

El ministro de Marina dijo también a la salida de la reunión que se había tratado del asunto de los canales de Taiquilla; pero que únicamente se habían repartido copias del proyecto de decreto. Añadió que tenía buenas impresiones; pero que aún no ha sido aprobado, y que se examinará en el próximo Consejo, seguramente.

Interrogado el señor Tormo acerca de si se había tratado algo de su proyecto de reforma de segunda enseñanza, dijo que había entregado a sus compañeros copias del proyecto de decreto; pero que no se había discutido sobre él.

La referencia oficiosa

Después se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de la reunión, que es como sigue:

Estado.—El ministro de Estado sometió al Consejo la firma del protocolo sobre la competencia del tribunal permanente de justicia internacional de La Haya, en caso de diferencias de interpretación de convenios de derecho internacional privado.

Gobernación.—Logroño: Desagrupación de los Ayuntamientos de Ochanduri y Herranselluri, aprobada por real orden de 4 de Julio de 1925 para sostener un secretario común.

Alcance: Agrupación de los Ayuntamientos de Miltuna y Balmas para sostener un secretario común.

Economía.—El Consejo, a propuesta del ministro, aprobó en principio las bases de un proyecto de decreto regulando la vigente ley de admisiones temporales, que será redactado de acuerdo con el ministro de Hacienda, para ordenar y encauzar el estímulo del trabajo nacional, corrigiendo las deficiencias del actual sistema, agravadas por las imperfecciones y fraudes padecidos en su defectuosa aplicación.

Para mejorar nuestra balanza comercial, no basta limitar las importaciones, sino que es preciso fomentar las exportaciones, siendo para ello las admisiones temporales un instrumento de alto valor económico

Una Nota del ministro de Economía

El ministro de Economía puntualizó ante sus compañeros las observaciones contenidas en algunos comentarios suscitados por el reciente decreto sobre elevación de derechos arancelarios.

En primer lugar se trata solamente, según el preámbulo de la mencionada disposición manifiesta concretamente, de una medida impuesta por la necesidad de defender por todos los medios nuestra moneda, limitando las importaciones, siguiendo rumbos que tantos otros países habrán iniciado en análogas circunstancias, por cierto en proporciones muy superiores a las nuestras. Pero además hay notorios errores de hecho en algunas apreciaciones publicadas estos días. Así, por ejemplo, se habla del aumento de derechos a los camiones, camionetas y vehículos industriales no se le toca en la disposición referente y se cita de menos un trato de favor para los coches baratos considerados como instrumento de trabajo, cuando ese trato de favor subsiste en el decreto en la medida del cincuenta por ciento, ó sea en la misma y con iguales bases que estaba en el Arancel de 1922, cuyos términos exactos se restablecen.

Respecto de otros artículos afectados por la reforma, como las hojas para máquinas de afeitar, las máquinas de coser y las bicicletas, las primeras representan un valor de importación de más de doce millones de pesetas, otro tanto las segundas y cuatro millones las terceras, ó sea un total de unos treinta millones, y los tres artículos significan además en su fabricación un esfuerzo extraordinario del interés de la industria nacional en su plausible transformación de exclusivamente armera y están especialemente encauzados a través de Cooperativas obreras muy acreedoras a la ayuda del Estado.

En cambio, se echan de menos la perfumería, las confecciones, etc. La primera, insuperablemente racionalizada en los productos corrientes de tocador, que se han abierto los mercados del mundo entero. Es aquí, en las especialidades costosas de índole exclusivamente exótica, con manipulación limitadísima española, que no necesita ciertamente de protección, y los segundos representan una proporción insignificante de las exportaciones, que con cualquier recargo mantendrán sus cifras, dada la especialización técnica a que responden.

También subrayó el ministro el error padecido en algunas informaciones de Prensa referentes a ese asunto en cuanto a la fecha del decreto en relación con el último elevando los derechos de la patata en Francia. Esta medida del Gobierno francés fué publicada el día 19 del corriente, y precedió en cuatro días, por consiguiente, al decreto español. Sea cual fuese el criterio que se sustente con referencia al mismo el Gobierno español que no se desnaturalice su verdadero sentido y alcance, en nada afecta a las amistosas relaciones comerciales que mantenemos con otros países, los que seguramente hacen justicia al único propósito que nos anima, según queda explicado.

El ministro de Economía, según anunció en el Consejo, se propone redactar un reglamento para la aplicación de la ley de Abril de 1928 sobre las admisiones temporales, a fin de corregir en cuanto sea posible las deficiencias que se han observado al aplicar dicha ley.

Ampliación al Consejo

El Gobierno estima que la baja de nuestra moneda, es consecuencia de la política de la Dietadura

Casi todo el Consejo celebrado esta noche estuvo dedicado a estudiar el problema de la baja de la peseta.

El Gobierno no encuentra las causas naturales de las oscilaciones a que viene sometida nuestra moneda, resultando incomprensible el hecho, por ejemplo, de que antayer se cotizase la libra dos enteros más baja que hoy, sin que en este transcurso de tiempo se haya registrado ninguna causa ni motivo alguno que justifique la elevación.

Desde luego estima el Gobierno que los fenómenos económicos no se producen inmediatamente y por tanto todo lo que viene ocurriendo es consecuencia de la política seguida por la Dietadura. Por esta razón la situación actual no puede reflejar tampoco todavía los efectos de las medidas que en busca de

la solución de este problema ha adoptado el Gobierno.

Se habló extensamente del plan a seguir por el ministro de Hacienda, concediéndole un amplio voto de confianza para que lo ponga en práctica a medida que las circunstancias lo vayan exigiendo.

Entre las causas hipotéticas que examinaron los ministros de probable influencia en la baja de la peseta no se menciona el Monopolio del petróleo, que según decía esta noche un ministro constituyó un ingreso considerable para el Tesoro, y por lo tanto no cabe adoptar ninguna resolución sobre el asunto en el sentido que indicaba hace pocas noches un periódico.

El ministro de Hacienda está en constante relación con el Comité interventor de los cambios, que le informa a diario de las operaciones que se realizan.

El Gobierno sigue condecorando a este problema gran importancia, en armonía con el criterio de severidad en materia de política económica que se impuso desde el primer día, y en cuyo resultado tiene plena confianza, si bien sus efectos no pueden ser de momento apreciados.

La detención de anarquistas en París

El general Berenguer dijo cuenta del importante servicio realizado por la policía francesa con la detención de caracterizados anarquistas españoles en París.

La situación de las Compañías ferroviarias

El ministro de Fomento además de haber repartido copias a sus compañeros del proyecto de decreto sobre las obras del canal de Taiquilla, habló del acoplamiento de las cifras para la liquidación del segundo semestre de ferrocarriles, esperando las Compañías ferroviarias, especialmente la de los Andaluces, han expuesto al ministro la difícil situación que por atravesar, solicitando que se les den soluciones que les permitan atender al cumplimiento de los compromisos que tienen contraídos.

Un libro de García Kohly.—Dos medallas del Trabajo

El Gobierno cambió impresiones sobre el contenido de un libro del señor García Kohly, del que por referirse a España, dió cuenta el ministro de Estado, duque de Alba.

El ministro del Trabajo sometió a la aprobación de sus compañeros la concesión de dos medallas del Trabajo, una para don Severino Aznar y la otra para el ex ministro del Trabajo de Bélgica, Mr. Mahain, que presidió la última Conferencia Internacional de Ginebra y dió recientemente interesantes conferencias en España.

El Comité español cinematográfico

El señor Sangro y Ros de Olano, habló también de su propósito de dar carácter oficial al Comité español cinematográfico, educativo y social, que preside el señor García Morente, y en el que figuran personalidades de tanto relieve como los señores Jordana Pozas, Urgoiti, Jiménez García y Bolívar.

Se propone el ministro que dicho Comité sea filial del Instituto Internacional de Roma.

Nombramiento de juez especial

El ministro de Gracia y Justicia informó al Gobierno de haber sido nombrado el magistrado señor Aldecoa, juez especial para la instrucción de un sumario en averiguación de un robo de documentos.

El veraneo de los ministros

Sobre el próximo Consejo

Madrid 29.—Mañana por la noche regresará probablemente a Asturias el ministro de Hacienda.

El ministro de Economía se propone pasar unos días en Coruña, para donde saldrá en los primeros días de Agosto.

El ministro del Trabajo marchará a Santander el próximo domingo, para pasar allí un par de días.

El Presidente manifestó a los ministros que convocará nuevo Consejo en uno de los días de la próxima semana, pues como es sabido se propone salir el día 6 para Santander.

Los números de nuestros teléfonos son:

Redacción . . . 25.348

Administración . 26.367

El campeonato mundial de fútbol

Veinte mil argentinos acudirán a presenciarlo; pero otros varios millares no podrán trasladarse a Montevideo por falta de transportes

Buenos Aires 29.—Se calcula en veinte mil el número de los argentinos que acudirán mañana a Montevideo para presenciar el encuentro final del campeonato mundial de fútbol.

La demanda de pasajes es tan extraordinaria que están ocupados absolutamente los puestos de todas las embarcaciones y aeroplanos dispuestos para el transporte.

A pesar de que ha sido dedicada todas las embarcaciones disponibles al transporte de los deportistas, varios millares de éstos se encuentran sin medios de locomoción para trasladarse a la capital uruguayana, recorren las calles llevando carteles con la inscripción «Queremos más barcos».

Provincias

Por no saber nadar perece ahogado

Ecija 29.—Esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia que ha causado penosa impresión.

Varios jóvenes marcharon a bañarse al Genil, en sitio cercano a la fábrica de harinas de los señores Escalera.

Ya en el río, uno de los muchachos, llamado Amadeo Camoyan Rodríguez, de 13 años, perdió pie, y como no sabía nadar, desapareció bajo el agua.

Sus compañeros, consternados, vinieron seguidamente a esta población, dando cuenta de lo acausado, procediéndose por el Juzgado municipal, en funciones de instrucción, a practicar las necesarias diligencias.

El cadáver salió a poco a la superficie, siendo extraído por el obrero José Zorrilla.

El joven ahogado era hijo del juez de instrucción de esta ciudad, que está recibiendo con tan triste motivo pruebas inequívocas del respeto y cariño que aquí se le tiene.—Roldán.

Periodista cordobés condecorado

Córdoba 29.—El Gobierno acaba de conceder la medalla del Trabajo al decano de los periodistas cordobeses don Ricardo de Montis y Romero, director del viejo «Diario de Córdoba».

La justa recompensa ha sido acogida con beneplácito por todos los cordobeses, que desde hace medio siglo, conocen la ardua labor que ha realizado en la Prensa y en el libro el insigne poeta, maestro de periodistas.

El señor Montis, siendo aún muy joven, consagró su vida a la anónima labor periodística y con gran fortuna comenzó a cultivar la poesía, obteniendo señalados triunfos y preciados galardones.

Su constante celo y laboriosidad en favor del periodismo, en el que siempre trabajó, le produjo la pérdida de uno de los más preciados sentidos; el de la vista.

A pesar de ello, el ya anciano periodista, de gestos literarios juveniles aún, continúa laborando, desde la dirección, en el decano de la Prensa cordobesa.

Córdoba entera se ha asociado al jubilo producido por la concesión de la medalla del Trabajo al benemérito periodista, y actualmente se dispone a contribuir a la suscripción iniciada para regalar las insignias de la condecoración al señor Montis, que en estos momentos recibe centenares de felicitaciones, no sólo de sus paisanos y amigos cordobeses, sino de la Prensa andaluza y de Madrid y numerosas personalidades españolas.—Viguera.

Homenaje a Pi y Marcell

Barcelona 29.—En el Círculo republicano federal de Sabadell se ha celebrado el acto de descubrir un busto en Francia destinado a perpetuar la memoria del gran político catalán don Francisco Pi y Marcell, colocado en los jardines del edificio, que ocupan la entrada.

Con tal motivo se pronunciaron varios discursos.

La participación de España en el campeonato velocipedico del mundo

Barcelona 29.—El Comité de la Unión Velocipedica Española se ha reunido para estudiar la participación de España en el campeonato velocipedico del mundo.

Examinado el alcance de la inscripción se acordó que España sólo tome parte en el campeonato de carreteras.

Se designaron a Mariano Cañardo y Ricardo Montero para que representen los colores de España en Bruselas.

Arrollado por un auto

Córdoba 29.—Durante la madrugada última y en el sitio conocido por Puente Viejo, en las inmediaciones de esta capital, un automóvil desconocido arrolló a Miguel Arullera Cruz, causándole lesiones graves.

El Colegio de Abogados celebra una reunión extraordinaria en la que se aprueba pedir el restablecimiento del Código de 1870 y del Jurado

También acuerda solicitar del Gobierno la apertura de un expediente depurador de las responsabilidades por los sucesos de la Cárcel y presentar quejuelas criminales si hubiera lugar a ellas

Barcelona 29.—A las cuatro y media de la tarde ha celebrado junta general extraordinaria el Colegio de Abogados, con asistencia de gran número de colegiados.

Presidió el decano, señor Abadal, en unión de los demás miembros de la Junta directiva.

En primer lugar se aprobó sin discusión una proposición para que pida al Gobierno la derogación del Código penal de 1928 y el restablecimiento del de 1870.

Después se aprobó, con el solo voto en contra del señor Valls y Taberner, otra proposición solicitando el restablecimiento del Jurado.

Acto seguido se trató de los recientes sucesos desarrollados en la Cárcel Modelo, y después de intervenir varios colegiados, se acordó por unanimidad solicitar del Gobierno que se abra un expediente para depurar las responsabilidades en que pudieran haber incurrido los funcionarios, con la intervención de un representante del Colegio.

Además se acordó que el Colegio abra otro expediente particular para recoger las denuncias y cuantos elementos de juicio puedan aportar los condecorados de los hechos, encargándose a la Junta del Colegio que con arreglo a las denuncias que se formulen y condiciones de veracidad de las mismas, formule las correspondientes quejuelas criminales, si a ellas hubiera lugar.

Se dejó al arbitrio de la Junta general el momento de tomar parte en las causas que actualmente se instruyen.

Se acordó igualmente reclamar la anulación del decreto de la Dictadura modificativo del Código civil sobre las sucesiones «ab intestato».

Cotización de Boisa

Interior 4%	72,10
Amortizable 4%	93,—
Amortizable 5%	75,50
Banco de España	592,—
Tabacos	223,50
Francos	34,45
Libras	43,83
Dólares	8,95
Liras	47,15
Francos Suizos	000,—

Extranjero

PRECAUCIONES PARA EL DIA ROJO

París 29.—El Presidente del Consejo, Mr. Tardieu, ha celebrado con varios ministros y con los directores de los servicios públicos una reunión para tomar medidas relacionadas con la jornada del 1.º de Agosto.

Se prohibirán toda clase de manifestaciones y los que intenten violar esta prohibición si son extranjeros, serán expulsados de Francia, y siendo naturales del país, serán sometidos a sanciones, cuya gravedad estará en relación con la de los hechos que cometan.

Comemorando la Revolución de 1830

París 29.—El Gobierno ha presidido esta tarde una ceremonia que tuvo lugar en el Ayuntamiento para conmemorar el centenario de la revolución de 1830.

El jefe del Gobierno, Mr. Tardieu, pronunció un vibrante discurso, haciendo historia del acontecimiento ocurrido unos días después de la conquista de Argel.

Esta revolución—dijo—devolvió a Francia con los principios implantados por la de 1789 su bandera tricolor.

Después analizó la significación espiritual que la revolución tuvo para el mundo, estableciendo de una manera sólida los derechos humanos en los aspectos político y social.

A nuestros suscriptores

A todos los suscriptores que se ausenten para veranear, se les servirá el periódico, sin aumento, a sus nuevas residencias.

Pueden enviar el aviso por el repartidor o por el teléfono 26.367

NOTICIAS DE MADRID

El Congreso Nacional Ferroviario se reunirá en Madrid en Mayo próximo

Numerosos arquitectos de diversas provincias se han reunido para su colegiación oficial

La Sesión de la Tarde de la Asamblea Frutera

Madrid 29.—Aunque la sesión de la tarde de la Asamblea frutera estaba señalada para las cinco, no se reunió hasta las seis.

Comenzó a discutirse la ponencia sobre financiación y transportes y sobre los términos en que está redactada, y con objeto de presentar enmiendas hablaron varios asambleístas.

Después se discutió la parte que se refiere a los transportes marítimos.

La Colegiación de los Arquitectos

Madrid 29.—En cumplimiento del decreto de 16 de Julio actual, se ha reunido en el despacho del gobernador de Madrid una numerosa representación de los arquitectos de Madrid, Santander, Burgos, Segovia, Soria, Avila, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Cáceres, Badajoz y Valladolid.

Se procedió a la designación de la Mesa de edad, siendo elegido presidente el señor Gómez Cabrera y secretarios los señores Laciana y Rodríguez Cano.

Se acordó que antes de un mes proceda el Colegio a la redacción de sus Estatutos.

El conde del Valle de Sutil, gobernador de Madrid, dirigió un saludo a los arquitectos, deseándoles que la colegiación que han organizado sea un éxito por residir la fuerza en la agrupación y no en las individualidades.

Añadió que la misión del Colegio es conseguir del Gobierno un plan general de urbanización, para que no se dé el caso de que poblados nuevos dedicados al veraneo se construyan sin trazado ni normas de urbanismo, lo que no podrá ocurrir cuando los pueblos tengan un plan meditado de reformas.

El tiempo que hace

Madrid 29.—Según nota del Observatorio, la temperatura máxima de ayer fué de 41 grados en Córdoba y la mínima de diez en Santiago.

En Madrid la máxima fué de 34 grados y la mínima de 19.

Se ha reunido el Sindicato Nacional Ferroviario

Madrid 29.—De acuerdo con la convocatoria y orden del día enviados oportunamente por la Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario, se ha reunido el Comité Nacional de dicho organismo con los representantes respectivos.

Por unanimidad fué designado presidente don José Jové, de Barcelona, actuando de secretario don Francisco Carmona.

Los miembros del Comité Nacional quedaron entrados en el resultado de la encuesta en cuanto se refiere a la celebración del Congreso ordinario que se reunirá en Madrid en Mayo próximo y estado en que

La quinta corrida de la FERIA DE VALENCIA

Bienvenida corta las orejas y el rabo de su segundo toro

Valencia 29.—Se celebra la quinta corrida de la feria, lidiándose ganado de Miura por Marcial Lalanda, Manuel Martínez y Bienvenida.

El lleno es rebosante.

PRIMERO.—Marcial intenta fijarlo con unos lances por bajo. Después se adorna en quites. Bienvenida, en el suyo, torea muy bien por verónicas.

Lalanda encuentra al bicho que acude bien a la muleta, pero no lo aprovecha y le hace una faena movida para una estocada delantera.

SEGUNDO.—Desde los primeros momentos siembra el pánico en la plaza. Derriba estrepitosamente al picador Andrés Luz, pasando éste a la enfermería, condecorado.

En quites su destaca uno de Bienvenida por verónicas estatutarias, rematando con media, rozándole las taleguillas. (Gran ovación.) El tercio de quites resulta muy animado.

El toro está quedado y cuando se arranca es para hacer daño. Martínez hace una faena de alijo y acaba con media estocada, entrando bien.

TERCERO.—Bienvenida lancea arcaístico, siendo ovacionado. En el primer quite arma un aborreo con tres lances superiores, magníficos. (Gran ovación.)

El toro llega a la muerte guasón y Bienvenida muletea dentro de los terrenos del miura, y esforzándose para que doble hace una faena valetisimamente inteligente. (Ovación.) Un pinchazo, entrando bien; otro hondo, haciéndolo todo el matador. Acaba de media y un descabelle. (Ovación.)

CUARTO.—Es muy grande. Lalanda lo saluda con once verónicas, levantándose al toro en el vuelo del capotillo. Escucha una ovación, que se reproduce nuevamente en el primer quite y en el cuarto, en el que practica el de la mariposa con extraordinaria gracia y suavidad. Bienvenida en el suyo vuelve a ser aplaudido por tres verónicas, rematando rodilla en tierra.

Marcial acude al toro y le hace

Parte facultativo

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el picador Andrés Luz, que sufrió contusiones con escoriaciones en el tercio superior de la cara interna del muslo derecho. Pronóstico leve.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA